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/ '•I Nagyobb 
igényeket!

írtai BENEDEK MARCELL
,iíz esztendővel ezelőtt keserű szatírában 
„volta ki Petőfi Sándor a magyar nép 
jiemi igénytelenségét. „Szerény állat itt 
Zjek — nem kér szénát, abrakot".. •

Wșpiâs esztendő alatt mégis csak enged- 
1 i ebből a veszedelmes szerénységből, 

oicsak. értelmiségünk, hanem a nép is 
jköveteli a maga szellemi táplálékát, 
t — abból Ítélve, amit itt Erdélyben Iá
nk —. azt mondhatjuk, hogy a niimkős- 
g és a falu népe liamarabb tiért magihoz 
bosszú éveken át rákényszeritett szellemi 
lapultságból, mint az értelmiség. Aszó ro
bban vett kulturális téren a felnőtték sok- 

___ fejű tudásvágya, a gyermekek' felsőbb 
E532a ódákba özönlése. Irodalom és művészet 
y ve rés a gyakori műkedvelő-előadások, mü- 

iros esték, s azok a falusi fonók, ahol ma- 
- TI® ja is boldogan hallottam a résztvevőket 

- Iráltva felolvasni valami jó könyvből, vér
tet szavalni vágj' énekelni... mindez

/
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an -4 
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3-75Í -3 vall, hogy részben teljesült is már az 
an kívánság, amelyet cikkem címében lian- 
Hó K diátok, 
ony!

dny részében. Mert kívánságom végtelenül 
5‘ -ihéta, s azonkívül olyan szerényte'cn, 
,n„j. milyen szerénynek Petőfi a száz évvel ez- 

magyar lelket írja le. Ami a fasiszta 
^irom levetése óta eltelt ötnegyed év alatt 

ilturális tekintetben történt, az igen sok 
j. “ viharos időkhöz és az elszenvedett hábo- 

is pusztuláshoz képest, de csak igeii-ig» 
ilvány és habozó kezdete annak, amire né- 

életbevágó szüksége és emberi mi- 
,nöj áfában jogos igénye van.....

3 Szüksége van — nem pusztán a negyedik 
Jjjmnázium elvégzését igazoló bizooiyit- 

y^iayra, amellyel esetleg postás vagy finánc 
vétíáiet, hogy a falusi élettől megszabaduljon 
,gy(; eredetéről megfeledkezzék, osztályától el- 
4 y akadjon, amint ez eddig a több-kévé
éi lebb iskolát végzett emberrel rendszerint 

trej «gtörtént. Szüksége van, igwb arra a ie- 
743 bőségre is, hogy bármilyen eldugott faki- 
anj , - -
sW ^végezhesse a legmagasabb iskolákat, 
vés * -

letelése, hogy ezekben az iskclálíban köze
pes

kívánság, amelyet cikkem címében lian-

Részben teljesült... de esek igen-igen M- g

• ikréta, s azonkívül olyan szerényte'cn,

viharos időkhöz és az elszenvedett hábo-

, fl, bármilyen szegénv családból származik,
-------- • h'

Sietsége alkalmassá teszi erre. Jogos kú

pes vagy annál is gyöngébb elmék no fog
yják el a helyét csak azért, mert városon 
vagy jobbmódn csaitdból születtek. De ha 
Magmai-ad falusi embernek, akkor is szük
sége és emberi igénye van arra, hogy a né
pek békés versenyében az eddiginél sokkal 
mélyebb és általánosabb tudással vegyen 
részt. Ez a békés verseny is a harcnak egy 

’cj fajtája és jaj annak, aki ebben alulmarad. 
Helyesen érzik ezt azok a községek, asne- 
lyekről azt olvassuk az újságban, hogy ma
iik vállalják tanítóik eltartását, amíg ér
tül az állam nem gosdoskodik.

, De a műveltséghez vajé jog mellett van 
egy nem kevésbé fontos jog, amelyre sze
rénytelen igényeket kell támasztani: az 
éjét szépségéhez való jog. Síiért menekülnek 
a négy gimnáziumot végzett emberek a la
kiból, miért igyekszik a gyári munkás „ér
telmiségi" pályára, nevelni gyermekét — 
taég most is, amikor az értelmiség nagy
része sokkal rosszabb helyzetben van a 
munkásnál, a földművesnél ? Persze, sok ré
tre van ebben u régi, úrhatnám felfogás
nak, amely' csak a nadrágos embert becsülte 
•neg s amely’ az ösztönökből nem vész, ki 
oly gyorsan, mint kellene. De, tudatosan 
Vagy öntudatlanul, része van annak is, hogy 
íz ember az élet szépségére törekszik. Az 
a sok szépség, amit a könyv, a színház, a 
’enc, s a művészet többi ága, az otthon 1m'- 
tandezésc, a városi íh-t civilizációja a leg
egyszerűbb értelmiségi emlwmek Is meg
adott, nagy részt zóna volt a munkás Zs 
kiég Inkább » fahisi emlicr előtt. Annyira 
Xíírva, hogy a legtöbbjük odáig sem jutha
tott cl, hogy megtudja: ml az, amitől meg
fosztották ?

Ez. az oka amink, hogy a nép Igényel még 
talmiig túlságosan szerények: még nem nyi
tották fel a szemet, nem tanították meg 
arra, hogy mennyi szépséget termelt az em
beri tehetség, nmlm-k élvezéséhez neki is 
joga van. Hogy ezt a jogát: érvényesíthesse: 
tanításra és tantijásra van szüksége. A mai 
technika — ha a háborús felfordulás után
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Szakasits Árpád, a magyar szociáldemokraták gézére üzeni:

Ás erdélyi magyarság haladjon 
a Magyar Népi S 

a román demokrácia oldalán
hoz a Nemzeti Parasztpárt, valamint aj"*Magyar Népi Szövetség nagy tömeget 
katolikus és a református politikai 
szervezet is.

— Amilyen hit és bizalom kellett az 
elinduláshoz — folytatta—, olyan mély 
reménységre volt szükség a munka 
folytatásához. Magyarország ma a népi 
demokrácia jegyében halad. Természe
tes azonban, hogy népi demokráciánk a 
mai lehetőségek között még nem alakul
hatott ki. Mindennél bizonyosabb azon
ban, hogy ha a gazdasági nehézségeket 
leküzdöttük, elindulunk a jobb jövő felé.

— A tiszta demokrácia — tette hozzá 
emelt hangon Szakasits Árpád — annál 
is irkább érdeke az országnak, mert 
csak igy nyerhetjük meg szomszédaink 
bizalmát. Csak igy alakulhat ki a Duna- 
medence emelkedettebb légköre, amely 
lehetővé teszi a magasabb egység meg
teremtését. Reméljük, hogy a Romániai

-.1 : .....--------------------------------------------------------------

békéiénél: alapjait ; 

ratóálc- le EgMesült- Hemsetek londoni, konferenciáién;

BUDAPEST, január hó. (Kiküldött 
munkatársunktól). Szakasits Árpád ma
gyar (miniszterelnökhelyettt-s, a Magyar 
Szociáldemokrata Párt vezére parlamenti 
szobájában fogadott. Itt kértük meg, 
hogy a Romániai Magyar Népi Szövet
ség központi lapjának, a Világosságnak 
nyilatkozzék a magyar demokrácia út
járól, szelleméről, továbbá arról, hogyan 
látja a magyarországi demokratikus 
népi egység egyik vezére a romániai 
magyar nép egységének kérdését?

— A magyarországi népi egységet 
Nemzeti Függetlenségi Frontnak hívjuk 
—- kezdte nyilatkozatát Szakasits Árpád 
— és azt a háború alatt a Magyar Kom
munista Párttal, továbbá a Független 
Kisgazda/Párttal közösen hívtuk életre. 
1944 március 19-e után ezt a szövetsé
get kimélyítettük és megerősítettük. 
Később csatlakozott ehhez az arcvonal-

ebben tökéletesen egyetértenek velünk 
Ök ott, a magyar demokrácia pedig itt 
építse a nagy híd pillérét.

Szakasits Árpád most feláll. Szem
üvege mögül ránkvillan meleg szeme 
és nagyon meleg hangon a következő
ket mondja:

— Ha üzenünk valamit, azt üzenjük, 
hogy az erdélyi magyarság a'Magyar 
Népi Szövetséggel haladjon a román 
demokrácia oldalán! '

Ezzel a beszélgetés be is fejeződött. A 
még ma is sok sebből vérző Magyar* 
ország ezernyi gondja között sok a 
tennivalója Szakasits Árpádnak. Bú
csúzunk. Meleg, szeretetteljes kezeszori- 
tását és emelkedett gondolatvilágából 
egy darabot azonban magunkkal hoz
tunk'..

SOMLYAI LÁSZLÓ

„A békecsmálók a világ minden tájá
ról özönlenek London felé" — kiáltottái- 
a rikkancsok az angol (főváros, utcáin 
az Egyesült Nemzetek konferenciájának 
előkészületeiről beszámoló napilapok 
focimét s valóban Óránkint érkeznek 
meg a londoni pályaudvarok!-?. és 
repülőterekre a delegációk a békeelő- 
készitő nagy közgyűlésre. A Szovjetunió 
küldöttségét — mint ismeretes — Vi- 
siuszki, a külügyi népbiztos első helyet
tese vezeti és száz tagból áll.

A második legnagyobb delegációt, 94 
tagból állót, az Egyesült Államok küld
ték ki a közgyűlésre. A küldöttség ve
zetője, Byrnes külügyminiszter, most 
indult el London felé, a többi kiküldöt
tek pedig már néhány nap óta az an
gol fővárosban tartózkodnak.

Ma, szerdán tehát 50 nemzet külügy
minisztere tartózkodik Londonban, hogy
jelen legyen a békeelőkészités nagy

munkájának kezdeten, mikor - Attlee, a 
brit birodalom miniszterelnöke köszönti 
áz Egyesült Nemzetet Szervezetét.

Ez a közgyűlés, s általában az Egye
sült Nemzetek Szervezete elsősorban azt 
a célt szolgálja, hogy a világot érdeklő 
ügyekben a kisállamok is hallathassák 
szavukat és hozzájárulhassanak a dön
tésekhez. Egyik angol lap nagyon ta
lálóan állapította meg a minap, hogy a 
világ problémáinak ‘ nemcsak a három 
nagyhatalmat kell terhelniük, de köteles
sége, sőt joga ezek megoldásában részi
venni a kisnemzéteknek is.

Természetes, a londoni közgyűléstől 
nem egyes kérdéskomplexumok megol
dását kell vámunk — bái- nem kizárt do
log, hogy egy-egy problémát éppen itt ol
danak majd meg -—, hanem általános, a 
világot átfogó feladatok, véghezvitelét- 
így szóbakerül majd az atomenergia el
lenőrzése, melyet a moszkvai határozatok

értelmében a három nagyhatalom nevébeá 
Attlee brit miniszterelnök terjeszt be, d» 
szó lesz a világgazdasági helyzet megja
vításáról, az éhínséget szenvedő államok 
megsegítéséről és ezzel kapcsolatosan az 
UNRRA szervezet kiszélesítéséről és a vi. 
tág élehniszerkészleteine’K igazságosabb 
elosztásáról is.

Emellett az alatt az egy hónap alatt, 
ameddig a közgyűlés előreláthatólag tar
tani fog, a külügyminiszterek számtalan 
más problémát is megtárgyalhatnak egy- 
máskösL Hogy csak egy példát mond
junk: körülbelül egy hete tartózkodik 
már NegTih, a spanyol köztársasági kor
mány volt elnöke Londonban, hogy a 

' Franco-rendszerrel. való diplomáciai sss- 
kitást szorgalmazza a nagyhatalmak kül
ügyminisztereinél.

Az emberiség érdeklődése jogos és ért
hető tehát s® 51 nemzet londoni ’ talál
kozása irán*

nTÜMkosott Egyesült Nemietek

NEWYORK, január 8- (Rádió) Wa
shingtonból való elutazása előtt Byrnes 
nyilatkozott az atomenergia kérdéséről. 
Kijelentette, hogy az Egyesült Államok 
szükség esetén vétójogukat használják, 
hogy érdekeiket megvédjék az atomener- 
giabizotlság javaslataival kapcsolatban.

Byrnes kijelentette, hogy elméletileg az 
atomenergia bizottság azt is kérhetné 
Amerikától, hogy közölje az atomenergia 
összes titkait és ezek gyakorlati felhasz
nálására vonatkozó adatait. Ennek a bi
zottságnak azonban az amerikai küliigy. 
miniszter szerint nem az a feladata, hogy 
az atomenergia titkát vizsgálja, hanem 
annak ellenőrzése, hogy ezt az erőt ne tűi- 
borús célokra használják jel-

— Nem az a kérdés, hogyan készül az 
atombomba, hanem hogyan lehet azt. el
lenőrizni a bék<- érdekében — jegyezte 
meg a külügyminiszter.

Végezetül, kijclcr.1 ette Byrms. hogy az 
atomenergiát, ellenőrző bizottság csak ja-

posba, rádió, film, könyvkiadás ismét tal
pára áll — a legiilhngyiitottabb faluban is 
tobetíívé ti-szl a tailtura < Is:iJát1lás.át ,'s a 
művészet élvezését Tanítás és tanulás, ne- 
V'lés és nevidódimm való bajiam kérdése az 
agész.

vasiatokat tehet s javaslatai fölött az 
Egyesült Nemzeteit 't anácsa dönt. A Ta
nácsnak pedig az Egyesült Államok is 
tagja. Az Egyesült Államok beleegyezése 
nélkül semmiféle javaslat sem emelkedhe.

tik határozattá. Az Egyesült Nemzetek 
szervezetének alapokmánya értelmében 
sem a teljes ülés, sem pedig valamilyen 
bizottság nem kényszeríthet egyetlen ál
lamot sem titkainak kiadására.

Mwzkcába repültek a bolgár kormány vezetői
MOSZKVA, január 8. (Rádió) Timim 

Georgieff bolgár miniszterelnök Szfai- 
noff külügyminiszter és a belügyminisz
ter kíséretében Moszkvába repüli- Á 
moszkvai repülőterén Molotov szovjet 
külügyi népbiztos fogadta a bolgár km- 
inányférfiakal.

Röviddel ezután Sztálin vezértábor, 
nagy kihallgatáson fogadta Bulgária 
miniszterelnökéi és a kíséretében lévő 
minisztereket.

.Szófiában egyébként megszakadtak a 
bolgár kormánynak a moszkvai értekez
let határozatai értelmében való kibovi-

tűséért folytatott tárgyalások. A bolgár 
ellenzéki pártok, amelyek nevében 
Petkoff. az agrárpárt főtitkára tár
gyalt, ugyanis- túlzott követelésekkel 
léptek fel. Azt kérték, hogy- a nemrégen 
megtartott választások eredményét, sem
misítsék tneg. l/Ezek a választások 
ugyanis szerintük néni voltak szabadok 
és kérték, hogy uj ..szaluid'' választás-o- 
kat írjanak ki.

A. kormány az ilyen követeléseket el- 
fogailhntailanmik tartatta és a tárgya
lásokat megszüntette.

111: készülni mór mint kell arra. » néni tá
voli Időre, amikor n technika hetyreélUs.a 
lehetővé teszi HZerénylelén széps<-L'icén.veink 
kielégítését. Azért oly Iwnynlnll, sokrétű ez 
n kérdéH, mert azok, akikre a tanítás és ne
vetés Jűvatós-’» vár, R azx>k, okik wik búin-

1iU-nrvrl<MlÓM utJAn Juthatnak cl jognlklxw, 
íwk frkhih'tbi'H a rógl hátúm jUmH
AV'mk «“’X* Talán Iomz alknlnwun, tw><y 
rférjetciben H niejnnn^vnrárrzini. hogynn 
kóp7/»1'ni népünk h ItfvnjHii<k fcí-
vbrcvirtW't í,(s kMvglIt M
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Román—magyar miniszteri 
találkozó Temesváréit

TEMESVÁR, január 8. Gheorghiu-Dej közlekedésügyi miniszter a napokban l; 
lálkozott Temesváron Gerő Ernő magyar közlekedésiigyi miniszterrel, akivel a h 
ország közötti vasúti összeköttetés alapvető kérdéseit tárgyalta meg. Rövidesen 
két ország vasúti technikai szakértői tartanak részletes megbeszélést Aradon.
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Az UNITÁRIUS EGYHÁZ KÉPVISELŐ TANÁCSA az 
egyház nevében mély megilletődéssel tudatja, hogy

JÓZAN MIKLÓS
PÜSPÖK

53 évi lelkésá és 5 évi püspöki hű és buzgó egyházi szolgálat 
után 1946 január 7-én délelőtt fél 10 órakor, 77 éves korában, 
elhunyt.

Mint „hű pásztor legeltette Istennek seregét, mely az ő 
gondviselésére bízatott". Nehéz és válságos időszakban állott 
az egyházunk élén. De apostoli kitartással és Istenben bízó 
hittel vette fel és végezte a nehéz munkát. Földi pályája után 
elmondhatta: „Atyám, én dicsői tettelek téged a földön: elvé
geztem a munkát, amelyet reám bíztál... most te dicsőíts meg 
engem, Atyám, te magadnál...“
Áldott emlékéi kegyelettel őrzi egyházunk! Legyen csendes nyugalma!

. Temetése folyó év január hó 11-én, pénteken délután 3 • 
órakor, lesz a kolozsvári egyházközség templomából.

Helyreállítják a Kolozsvár-Nagyvára 
közötti műutat

BUKAREST, jannár 8. A közlekedés
ügyi minisztérium elhatározta, hogy 
ennek az évűek a tavaszán — mihelyt 
az időjárás lehetővé teszi — azonnal 
megkezdik a Kolozsvár és Nagyvárad 
közötti müut helyreállítását, amely a

8

háború folyamán súlyos rongálódá: 
kát szenvedett. A helyreállítási munț 
latokat három szakaszban egyidejű 
hajtják végre anélkül, hogy ezen a ft 
tos közlekedési útvonalon a forgalu 
korlátoznák. n 

t
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Megkezdték besoro't tanítóink 
novemberi fizetésének kiutalását

KOLOZSVÁR, jannár S. A kolozsvári magyar tankerületi főigazgatóságon köz5> 
ték, hogy a mai napon megkezdődött a b:sorolt északerdélyi magyar tanítók novem 
bér havi illetményeinek kifizetése. A decemberi és januári illetményekre vonatkozó.aj 
még nem érkezett semmiféle miniszteri utasítás.

Horthy Miklóst háborús hamisként 
kiadják Jugoszláviának

1 FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Tisztelettel felhívjuk mindazon előfize
tőink figyelmét, akiknek előfizetése le
járt, hogy a további előfizetési dijakat 
kiadóhivatalunk előfizetési osztályával 

■ sürgősen rendezzék.
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 

Egyszarvú (Szabadság-tér 10), Demeter 
(Mócok-utja 2), Hargita (Horea-ut 1), Cse
resznyés (Maiinovszki-tér 13). Egész éjjel 
szolgálatban: Demeter (Mócok-utja 2) és 
Cseresznyés (Malinovszki-tér 13).

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG TV. 
kerületi szervezetének második tagozata 
csütörtökön délután 5 órákor nagygyűlést 
tart a hldelvei református paróchla ülés
termében. A nagygyűlésen az országos 
központ kiküldöttje fog beszámolni az el
múlt év politikai és szervezeti eseményei
ről, Ismertetve a Magyar Népi Szövetség 
célkitűzéseit. Az előadást felszólalások és 

1 megbeszélés követi.
. UJ DÉLSZLÁV HETILAP MAGYAR- 
ORSZÁGON. „Növi Svet“ címmel a 
magyarországi antifasiszta Szlávok 
frontjának pécsi csoportja hetilapot in
dít. A lap főszerkesztője dr. Lasztics 
Szvetozár görögkeleti le’kész, az anti
fasiszta front főtitkára lesz.

2000 PÁR BAKANCS A FÖLDMŰVE
SEKNEK. A Magyar Népi Szövetség és az 

.Ekés Front kolozsmegyei szervezete az el- 
'rnult év októberétől kezdődőiig hatósági áron 
kétezer pár bakancsot osztott szét az erre 
legjobban rászoruló falvak lakossága közt, 

_A kiosztásra került bakancsokból a MNSz 
falusi tagjai 382 pár lábbelit toptak.

FEKETE LISTA. A Estből járásbíróság 
mint uzsorabíróság 203—1945. számú ítéleté
vel Fehér T. István zsibói kereskedőt árdrá- 

■ gitárért 50.000 lej pénzbírságra Ítélte.
FKtJHVJUK az összes ÜT. kerB’.etS 

, ntcabiZe pniakat, hogy január 10-én, csü- 
I törtökön délután 6 órakor a Hl. kerületi 

rendőrségen fontos megbeszélésre jelenje
nek meg. A III. kerületi rendőrkapitány, 
eág.
(•) A VÍZ- ÉS VILLANYSZERELŐ KIS

IPAROSOK SZAKSZERVEZETE' január hő 
11-én. pénteken délután 5 órakor taggyűlést 
tart. Minden tag megjelenését kéri a veze
tőség,
------ . .....................

Román nyelvoktatás 
cyors módszerrel, fanu’ds nehézsége 
nélkül,nyelvtan mellőzé.vhn’l.Express- 

kurzus. Esti tanfolyam.
KERESZTES

Horea-ut 25.
 4-7-ío.

Munkás hígsvában:
A legújabb amerikai filmsláger! Premieri 

főszerepben •. Linda Dinnel!, John Payne : 
és Halaiul iouny.

Pazar kísérő műsorral! 
Előadások kezdete 3, 5 és 7 órakor. 

Kővetkező műsorunk január li-tél: 
Ssk hűhó Emn.tért.

UJ TANKÖNYVEK. Az Iskolák a közel
múltban sokat küzdöttek a tankönyvhiánnyal, 
örömmel hívjuk fel a figyelmet három, mi
niszteri engedéllyel most megjelent jó tan
könyvre. Szentmiklósi Ferenc és dr. Vita 
Zsigmond I. g. o. „Magyar olvasókönyve" a 
mesék és mondák világán át vezqf/ a gyer
meki éa családi élet körébe a fel» iráti sze
retet, összetartás és felelősség főseit éb- 
resztgetve s a szülői és testvéri szeretet me
legét árasztva és táplálva. Petőfi: „János vi
téz" c. verses elbeszélésének bő részleteivel 
záródik a könyv. Ugyanezen szerzők „Magyar 
nyelvtanát" a középiskolák I. As H., elemi 
Iskoláink V., VI., VH. osztálya használhatja. 
Rendszeres, szemléletes, nagyon egyszerű és 
könnyen érthető, a legújabb módszertani 
szempontoknak mindenben megfelelő mesteri 
feldolgozásban nyújtja a könyv a teljes ma
gyar nyelvtant és az általunk is haszonnal 
forgatható, a Magyar Tudományos Akadémia 
által megállapított helyesírási szabályok ki
vonatát és szőjegyzékét. Erdélyi Gyula és 
Nemes János ABC-je a modern pedagógia és 
tankönyvszerkesztés kívánalmainak megfele
lően, nagy gonddal, művészi illusztrációkkal 
és gazdag, okosan összeválogatott olvasmány
anyaggal ellátott, igazi baráti útmutatója a 
gyermekeknek a betűk erdejében. A tanköny
veket a nagyenyedi Bethlen-nyomda hozta 
forgalomba.

KÉSZÜLNEK AZ-UJ GAZDASÁGI TÖR
VÉNYEK. Bukaresti tudósítónk jelenti: A 
kormány szorgalmasan dolgozik az uj gazda
sági törvények előkészítésén, amely törvé
nyeket még január 15-lke előtt életbe kíván 
léptetni. Az egyik törvény szerint kereskedel
met csak az folytathat, akinek saját üzlethe
lyisége van és az összes adóit kifizette, 
A másik készülő törvény a gazdasági szabo
tázs megakadályozásáról szól, a harmadik 
pedig az árak valóssá (reálissá) való tételét 
célozza. A készülő törvény értelmében a ke
reskedők a jövőben áruszükségletüket csak 
társulási, közös alapon szerezhetik be reális 
árak mellett és Így áruikat a hivatalosan 
rögzített árakon lesznek kötelesek forgalom- 
bahozni.

(*) A FODRÁSZMESTEREK ÉS ROKON
SZAKMÁK rendkívüli közgyűlést tartanak 
január 10-én délután fél 4 órakor. Tekintet
tel a napirend fontosságára, a megjelenés 
kötelező. Elnökség.

(*) HALÁLOZÁSI HÍR, Stránszky József 
takácsmester 87 éves korában meghalt. Te
metése 9-én délután 3 órakor a temetői ká
polnából lesz. A gyászoló család.

A SOCIETATE?» ANONIMĂ PENTRU INDUSTRIE ȘI COMFUȚ 
ZILAH, 1946 évi január hó 20-án délelőtt 11 órakor tartja Zilahon 
Fabric i-utca 7 szám alatti téglagyári irodahelyiségében évi rendes 
közgyűlését.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 'eíentése 
az 1944—45 üzleti évről. 2. Zárszámadások megállapítása. 3- A lemon
dással megüresedett igazgatósági és felügyelőbizottsúgi tagsági helyek
betöltése. 4. Határozat a felmentvények tárgyában. 5. Alapiőkeeine- j 
lés és a részvényeknek pengőről lej értékre való kicserélése. 6. Indit- ! 
ványok. Mérlegszámla 1945 évi április lió 1-én. Vagyon készpénz I

| P. 133.154.80, áruszámla P. 160.150.00, adósok P. 5028.36, összesen 
8 P. 293.333.16, Teher: Részvényeiké P. lOo.OíiO, tartalékalap P. 18.300, 
§ hitelezők P. 179.980, nyereség 1944—.45 évben 53.16, összesen P. 298 
g ezer 333.16. Az igazgatóság.

KKamaatna

LONDON, január 8. (Ofpress) Nürn- 
bergből érkező jelentés szerint Horthy 
Miklóst, Magyarország volt kormányzóját, 
akit a németországi amerikai megszálló 
hatóságok állítólag szabadonbocsájtottak, 
ismét letartóztatták, A letartóztatás Ju
goszlávia sürgős kérésére történt. Horthyt 
Jugoszlávia kérésére Belgrádba szállítják, 
ahol mint háborús bűnöst, katonai tör
vényszék elé állítják., A vádat Tito marsall 
kormánya emelte a volt kormányzó ellen-

A jugoszláviai vád szerint Horthy Mik
lós bünÖ3 a háború folyamán, a Bácská
ban a jugoszláviai katonák ellen elkove-

Bernard Shaw I 
nem nyugszik: legutóbb a Times hasáb
jain felszólította az angol kormányt az 
uj angol fíbe haladéktalan kidolgozására 

" és az angol helyesírás korszerűsítésére.
Jellemző, hogy e régóta szükséges re
formot egy mathuzsálemi aggastyán 
szorgalmazza, Bemard Shaw, aki kosz- 
szu életében már számtalanszor tört 
borsot a „szigeti képmutatók" orra alá- 
Ha sürgetésének lesz foganatja, akkor 
megérhetjük, hogy például Maugham 
nevét valahogy Maom, vagy Hóm for
májában, a Timest pedig Tájmsz-ként 
látjuk viszont.

A KORMÁNY ELHÁRÍTJA AZ IPARI 
TERMELÉS - UTJABÖL AZ AKADÁLYO
KAT. Bukaresti tudósítónk jelenti: Az ösz- 
szes olyan romániai iparvállalatok, amelyek 
havi statisztikai iveket kaptak, kötelesek 
azokat 3 példányban kitöltve minden hónap 
negyedik napjáig az illetékes iparfelügyelő- 
séghez benyújtani. A kimutatásoknak az elő
ző hónapra vonatkozó adatokat kell tertal- 
mazniok. Azok az iparvállalatok, amelyeknek 
vezetői megállapítják, hogy az elkövetkező 
két hétben nem fogják tudni tevékenységü
ket a kidolgozott mintaterv szerint foly
tatni, vagy jelenlegi termelési keretüket 
fenntartani, kötelesek ezt a körülményt az 
iparügyi minisztérium iparügyi igazgatósá
ginak táviratilag vagy távbeszélőn ionnal 
bejelenteni, részletesen közölve egyben a 
gátló körülményeket Is, mint amilyenen, szén
éi» nyersanyaghiány, száJjitésl akadályok, tar
talék alkatrészek hiánya vagy mások. Egy
idejűleg bejelentendő a kényszer-üzemszünet 
előrelátható időtartama Is. A minisztérium 
a maga részéről azonnal erélyes rendszabá
lyokat foganatosít az Ipari termelést gútló 
akadályok elbáritAsára. 

tett kegyetlenkedések eltűréséért és fők 
vétkes az 19^2. évben, Újvidéken a szei 
és a zsidó lakosság ellen elkövetett ti 
meg v érengzésben.

Horthy volt kormányzót a magyar ka 
mány kérésére még május hónapban h 
tartóztatták — mint háborús bűnöst — 
németországi szövetséges megszálló h: 
talmak, majd nemrég szabadlábra helye 
tok azzal a kötelezettséggel azonban, hős 
a nürnbergi törvényszék előtt a hábort 
német főbiinösök perének tárgyalási 
mint tanúnak meg kell jelennie.

SZÍNHÁZ és mozi

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR 
SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 9-én, szerdán este 6 órakor; Br 
herceg. Krőmer Manci fellépésével, 

Január 30-én, csütörtökön: Bob herceg. 
Január 11-én, pénteken: Bob herceg,

A kolozsvári Állami Magyar Színház e]i 
adásaira jegyelővétel mindennap déielőtt 
és 1 óra között, délután pedig 3 és 4 ól 
között a Józsa Béla-Athenaeum könyvesből' 
jóban, Szabadság-tér 12 alatt.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAFITOL-MOZGÖ: Afrikai vőlegény. (3, I 
7, 9).

CORSO-MOZGö: Egy szív megáll. Karád 
Nagy István. (Fél 3, féfl 5, fél 7 és fél 9 
Jegyelővétel délelőtt 11 őrátóL

ROYAL-MOZGÖ: Magdolna. Harsányt Zscl 
világhiril regényéből készült fflm- (3, I 
7, ©J

SELECT MOZGÖ: Franciaország hőskött 
ménye. A normandiai partraszállás, Ch« 
bourg, Caen és Páris felszabadítása. E« 
deti angol felvételek a frontokról. (3, I 
7, 9).

URÁNIA-MOZGÖ: Menekülő ember. (3, f 
T, 9 )

MUNKÁS -MOZGö: Az első bűn. A tegító 
gyobb amerikai fi lm sláger. Nagy klsé: 
műsor. (3, 5, 7, 9). Következő műsor ja 
nuár 12-től: Botrány ok nélkül.

S*âHîîâsQ!caî îeîieranîiiva!

szállítási vállalata 3 és 5 
tonnás gépkocsikkal a legponto
sabban végez.

Telefon 863.

január 5-töl 31-ig.
Itt az alkalom, hogy milliókat nyerjen'
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miatt nem tudják kiváltani a Kolozsvár részére kiutalt cukrot
KOLOZSVÁR, Január & A közellátási 

hivataltól nyert értesülésünk alapján kö
zöljük, hogy holnap, csütörtökön, meg
kezdik a lisztkiosztást. Ez alkalommal 
Diinden kolozsvári lakos fejenként már 
fcikiló lisztet kap a cukor jegy 8. számú 
szelvényére. A másfél kilónyi lisztmeny- 
cyiség hat napra szól- Amennyiben idő
közben az útban lévő kukoricaszállitmány 
js megérkezik s a malmok is zavartalanul 
őrölhetnek, a jövőben a kenyérliszt met
élt ugyanannyi kukoricalisztet is oszta
lak, amit a kenyérfejadaghoz számítanak.

Ugyancsak a közellátási hivatalban kö
zölték, hogy a Kolozsvár részére kiutalt 
nagyobb mennyiségű cukrot, melyből fe
jenként mindenki egy fél kilót kapna, nem 
tudják a marosvásárhelyi cukorgyártól 
leszáílitam, mert — nincs pénz! Az uj cu

40 kolozsvári magyar vendéglős italmérési engedélyét
A tendéfátí iparosok ixabuzenescte sürgős intéskedésí követela sérelem orvoslására

KOLOZSVÁR, január S. A kolozsvári pénzügyigazgatóság néhány nap alatt több mint 40 kolozsvári magyar vendéglőstől 
vonta meg az italmérési engedélyt. Ez az intézkedés nagy nyugtalanságot keltett városszerte, annál is inkább, mivel az eago- 
déljek érthetetlen okokból történd felfüggesztése nagyon sok embert érintett.

A meglepetés-szerű intézkedés érthetetCen a vendéglátó iparosok szakszervezete ''lőtt is. A szakszervezet foglalkozva ezzel a 
kérdéssel, megállapította, hogy a pénzügyigargató eljárása ellentétben áll a fővárosban kötött megállapodással, vagy pedig ott 
változott meg ebben a kérdésben az álláspont. Az elmúlt ősz folyamán ugyanis a Vendéglátó Iparosok Szakszervezete küldöttsége 
Fukarestben ebben a kérdésben eljárva, azt az Ígéretet kapta, hogy az ideiglenes italmérési engedéllyel rendelkező vendéglősök 
1946 március 31-ig zavartalanul működhet uek.

A súlyos intézkedés kérdésében a vendéglősök szakszervezete a Magyar Népi Szövetséggel folytatott tárgyalások után » 
tegnapi nap folyamán küldöttséget menesztett a különféle hatóságokhoz, ezek között a pénzügyigazgatóhoz, a Kolozsváron tar
tózkodó pénzügyi államtitkárhoz és a megyefőnökhöz. Kérték az intézkedés azonnali felfüggesztését és az érdekeltek jogi hely
zetének figyelembevételét.

Jogi szempontból ugyanis az a helyzet, hogy a felfüggesztett kereskedők és vendéglősök között több olyan van, aki szabá
lyos adás-vételi szerződés megkötése alapján került abba ?. helyiségbe, ahol jelenleg is működik. A vendéglősök egyébként kimon
dották, hogy mindazoknak, akik 1940-ben vagy azután kényszerítő körülmények között el kellett hagyják üzlethelyiségüket» 
vagy ha ehnenekuléjültkor vagy elszállítás ükkor anyagi károsodás érte öltét, önkéntesen visszakapják azt.

Véleményünk szerint a pénzügyigazgatóintézkedésének jelenlegi formája sérelmes. Lehetetlen az az állapot, hogy a jogi hely
zet figyelembevétele nélkül egyik napról a másikra évtizedek óta már ebben a szakmában dolgozó embereket lehetetlenné te
gyenek akkor, amikor ebben az iparágban sohasem foglalatoskodó egyének uj üzleteket nyitnak.

i   ■—» I. ii— .

ság amerikai és angol tagjai néhányBUKAREST, január 8. A Groza-kor- 
mánynak a moszkvai határozatok alap
ján és szellemében való kiegészítése — 
hosszas tanácskozások után — meg
történt.

A miniszterelnökség hivatalosan köz
li: Az 1946. évi január 7-én este 9 óra
kor Hatieganu Emil dr. egyetemi tanár, 
mint a Maniu Gyula vezetése alatt álló 
Nemzeti Parasztpárt képviselője és 
Romnieeanu Mihail professzor, mint a 
L C. Bratianu vezetése alatt álló Libe
rális Párt képviselője miniszteri mi
nőségben letették a törvényes esküt az 
uralkodó kezébe, dr. Groza Péter mi
niszterelnök jelenlétében.

A Groza-kormány kiegészítése ezzel 
megtörtént. Legújabb jelentés szerint 
Visínszki szovjet külügyi népbiztos
helyettes 24 órán belül elutazik Buka
restből, hogy idejében Londonba érkez
zék az Egyesült Nemzetek megnyitó 
közgyűlésére.

Rarriman, Amerika moszkvai es 
Clark-Kerr, Anglia moszkvai nagy
követe. valamint a szövetséges bízott

iiwg a țwass fewdeíe előtt mosstoi kell
KOLOZSVÁR, január 8. Ma, közel

egy esztendővel a földreform megvaló
sítása után, már tisztán megállapítható, 
hogy Kolos» megyében a magyar föld- 
tnüvesség érdekeit, több helyen is hát
térbe szorították. A kisajátításra kerülő 
földeket, több esetben is, nem az igény
jogosult lakosság döntései szerint, ha
nem egyes önző érdekcsoportok akarata

Szállítási ügyekben 
forduljon bizalommal 

a 

szállítási vállalathoz, 
Szabadság-tér 27. 

Telefon: 617. 

korárak szerint ugyanis 500 millió lejt 
kellene kifizetni a cukorért. Ekkora ösz- 
szeggel azonban az INCOOP, amelynek a 
cukrot át kellene vennie, nem rendelkezik, 
a város pedig szintén nem tud ekkora ősz. 
szeget előteremteni. Megpróbálták a ^Ban. 
ca Románeascaf'-tól kölcsönbe felvenni a 
szükséges összeget, a bank azonban csak 
kilogramonkinti 300 lejes kamatra lett 
volna hajlandó kölcsönt adni. Ezt a város 
nem fogadta el, mert a törvények értel
mében a cukrot egy lejjel sem szabad drá
gábban adni, mint a hivatalosan megálla
pított ár.

Az elszomorító helyzeten most olyan 
formán próbál segíteni a város vezetősé
ge, hogy a gazdasági beszerző és ellátó 
csoportokhoz, szövetkezetekhez, intézmé
nyekhez és a kereskedőkhöz fordul azzal 

napig még Bukarestben maradnak, hogy 
a romániai szabad választások előké
szítésében résztvegyenek.

WASHINGTON, január 8. (Ofpresa). 
Jóltájékozott politikai körök vélemé
nye szerint az Egyesült Nemzetek Szer
vezete csak a békeszerződések megszö
vegezése után kezdheti meg valójában 
működését és töltheti be megfelelő mó
don hivatását. Amerikai felfogás sze
rint az Egyesült Nemzetek egyik leg
főbb feladata lesz a béke fenntartása és 
a nemzetek közötti biztonság megszilár
dítása és nem az, hogy megoldja vágy
rendezze azokat a kérdéseket, amelyek 
természetszerűleg a háború befejezése 
eredményeként merülnek fel.

Abban a tekintetben, hogy a béke
tárgyalásokon mely nemzetek vegyenek 
részt, az amerikai álláspont még nem 
alakult ki véglegesen, de általános fel
fogás szerint Románia és Bulgária 
részvétele a béketárgyalásokon csak ak
kor következhetik be, amikor a most 
kiegészített kormányt úgy Londonban, 

szerint osztották szét. így esett meg, 
hogy mig egyes helyeken a földosztó 
bizottság önkényeskedő elnökének nagy
gazda hozzátartozója földhöz jutott, 
ugyanabból a faluból teljesen nincstelen 
szegény földművesek egy barázda föl
det sem kaptak. Olyan eset is van, hogy 
amíg az Antonescu magyariildöző poli
tikája elől Északcrdélybo menekült kis
emberek 10—12 hold földjét elkobozták, 
főbb birtokosnak a törvényben megha
tározott 56 hekfáron felüli birtokát 
teljes egészében meghagyták.

A Groza-kormány de.mokratikus föld
reform-politikája azonban lobé,tőséget 
nyújt a magyar földmiiveslakosságot 
súlyosan érintő serohnok kiigazítására. 
A vármegyei hatóságok első ilyenirányú 
intézkedéseként feloszlatták a sármásl 
földosztó bizottságot, amely, bár Sár
más lakosságának "g/ százaléka magyar, 
a földjutlatásoknál a magyar igéiiy- 
jogoxultaknt teljesen háttérbe szorí
totta. A földosztó bizottság egy gáz-

a kéréssel, hogy előlegezzék a cukor árát- 
Egyelőn még nem lehet tudni, hogy ez 
az akció milyen eredménnyel fog járni.

Véleményünk szerint azonban sokkal 
egyszerűbb volna, ha a marosvásárhelyi 
cukorgyár hitelbe számtana le a cuKrot 
Kolozsvárnak, mondjuk egyheti visszafi
zetési kötelezettség mellett. Elvégre még
sem képzelhető el az, hogy Kolozsvár 
városa megszökik a fizetés elől.

Ezzel kapcsolatban a közellátási hiva
tal felhívja a gazdasági ellátó csoportok, 
intézmények, internátusok, árvaházak, 
szövetkezetek figyelmét, hogy a legrövi
debb időn belül jelentkezzenek a Plugarul 
szövetkezetne! (Hnrea-ut W) és fizessék 
ki a részükre kiutalandó cukor árát. 
Hogy kinek mennyit kell fizetni, azt a 
Plugarul szövetkezetnél tudhatja meg.

iszitésél
mint Washingtonban már elismerték..

Ennek ellenére egyes körök vélemé
nye szerint úgy Románia, mint Bulgá
ria és az Egyesült Államok, valamint 
Anglia részéről már elismerj kormá
nyokkal rendelkező többi volt csatlós- 

. államok képviselőinek részvételét a béke- 
tárgyalásokon engedélyeznék, hogy az 
érdekelt államok kiküldöttei tájékoztató 
adatokkal szolgáljanak, azzal a megszo
rítással azonban, hogy ezeknek az álla
moknak a képviselői nem vehetnek részt 
a vitákban.

Az Egyesült Államok Parisban ~ a 
Romániát és Bulgáriát érintő békotár- 
gyalás megkötésének színhely én — már 
most arra törekszik, hogy a kis nem
zetek részvételét is lehetővé tegyék a 
béketárgyalá'-okon. Amerikai részről 
felmerült az a gondolat is, hogy a béke
tárgyalásokat ne a francia fővárosban 
folytassák le. Ebben a vonatkozásban 
jelenleg erős diplomáciai tevékenység 
folyik, hogy megegyezésre jussanak, 
mielőtt az Egyesült Nemzetek közgyű
lése Londonban január 10-én megnyílik.

gyári alkalmazottal az élén ugyanak
kor több olyan magyar kisember föld
jét vette el, akiket a háború akaratuk 
ellenére sodort el lakóhelyükről.,•

A vármegyei hatóságok utafiitottAk 
a nagysármási községi elöljáróságot, 
hogy az igényjogosultak névsorát a 
demokratikus elveknek megfelelően u'A 
bői állítsa össze, majd az igényjogosu'Z 
takkal folytatott egyeztető tárgyalások 
után, véglegcsitésro terjessze be a leg
felsőbb vármegyei agrárbizottsáffhoz.

Reméljük, hogy ezt az intézkedést 
újabb követi. Megoldásra var a Kis- 
kályánban bekövetkezett sérelmek or
voslása is. Az aránytalanul felosztott 
több mint ezer hold földből utólagosan 
juttatni kell azoknak a magyar földmű
veseknek is, akik az elkobzott Inr okon 
résziben, bérben vagy mwi gazdasági 
alkalmazollak dolgozlak. Jelenleg « 
kályáni lakosság egyharmadat k.mvo 
magyar földművesek a Luuijatito.t te 
Tűiéinek még cgyh uszodát sem kaptái.-

i

I SZABÓ BÉNI
józan szavalt figyeltük vasárnap délután * 
Magyar Népi Szövetség elnökségi értekez
letén. Egyik székely Írónk szavaira em
lékeztünk, aki immár közel egy évtizeddel 
ezelőtt szegezte le egy végzetes magyar 
úri politika erdélyi kifejezőivel szemben, 
hogy az élen állókból mindössze ketten 
képviselik igazán a sokat emlegetett né
pet: Márton Áron és Szabó Béni .-. A 
csíki földmüvescsaládból származó püspök 
ma közöttünk hirdeti a béke építő igéit, 
s Íme, megszólalt Szabó Béni is, közös fe
lelősséget vállalván a föld ajő], az illegá
lis MADOSz soral’-ól népük élére állt de
mokrata vezetőkkel.

A felszabadulás óta csöndes visszavo- 
nultságban élt népi politikusnak, Szabó 
Béni brassói szücsmesternek ideje és al
kalma volt arra, hogy higgadtan Ítéletet 
alakítson ki rohanó napi dolgainkról s a 
keltő időben kellő súllyal álljon be az uj 
idők úttörő harcosai közé. Amiket elmon
dott a Magyar Néni Szövetség elnökségén 
egybegyült közéleti férfiak süné előtt, 
abban volt bírálat, volt tanácsadás, volt 
kérdésfeltevés is, de mindezeken tol első
sorban és legfőképp: a romániai magyar 
sép egységének, demokratikus összetartá
sának, nemzeti sorsvállalásának féltése.

— Mindent el kell követni, hogy a ma
gyarság egysége ne bomoljék meg és hogy 
az minél teljesebben kiépüljön ez volt 
az alapgondolat s ehhez illeszkedett mind
az, amit Szabó Béni közéletünk vezetői
től ma megkíván: a tisztogatási munká
latok befejezése, minden becsületes ma
gyar embernek az épitőmunkába való be
vonása, a gazdasági, szociális és kulturá
lis célok mindenki számára könnyen , meg
érthető meghatározása,, egy világnézeti 
kérdésen feliilálló nemzetiségi politika ki
fejtése, a magyar intézmények felvirágoz
tatása és a magyar közügyek pénzügyi 
alátámasztása a nemzetiség mindenegyes 
tagjának teheTbiróképessége «apján.

Egységes tábort, egységes munkát hir
detett Szabó Béni, 8 Így szükségképpen 
találkozott és eggyé vált felfogása a Ma
gyar Népi Szövetség vezetőinek hasonló 
nézetével. Figyeltük a hatást: a szeretet 
tapsa fogadta a bemutatkozó beszédet, s 
maga Szabó Béni sem vonhatta ki magát 

1a Magyar Népi Szövetség vezetői között 
nyíltan és őszintén mcgvltetott uj felada
tok alól. Nem azért jött ugyan, hogy sze
repet vállaljon, hanem hogy meghívott 
vendégként véleményt mondjon el, a véle
mények azonossága azonban a munka kö
zösségét is magával hozta. Szabó Béni 
magáraválialta a Magyar Népi Szövetség 
kezdeményezésére létesülő országos ma- 

| gyár segélyalap ügyének intézését.

A 25 százalékban magyar lakosságú 
Magyarf odorháza földosztó bizottságá
ban 12 román taggal szemben csak két 
magyar van. így következhetett be, hogy 
a kisajátított 196 hald földből 12 ma
gyar család kapott összesen hat holdat, 
de ebből is két családtól már visszavet- 
lek egy hóidat. _ _

Boncliidán még a kora tavaszon 560 
hold földet oszlottak ki. A 15 százalék
nyi magyarság ebből körülbelül 60 hol
dat kapott. A 11 tagú földosztó bizott
ságban csupán két magyar földműves 
volt. TJjabb értesülés szerint most rend
re visszaveszik még azoktól a magyar 
földművesektől is a földet, akiknek a ta
vaszon földet adtak.

Ez az utólagos indokolás nélküli föld ■ 
visszavétel egyre gyakoribb eset. JSrrő] 
haliunk a kolozsvári-kardosi határban, 
Kendilónán is, ahol a megközelítőleg 
sem az arányszámuknak megfelelően 
földbözjuttatott magyar földművesek 
egynéhányától máris visszavették a 
földet. .

A földreform végrehajtását. , véglege
sítő vármegyei agrárbizottsúgra az a 
feladat vár, hogy igazságot tegyen ezek
ben n kérdésekben. Olt, ahol, indulatok 
és önző érdekek alapján mértek ki, n 
földeket, a törvénykezésnek megfelelően 
az igényjogosultak jogos kívánságai 
szerint a földiül lat ás okot ki kell egyen
líteni. Egy ilyen nagyhorderejű törté
nelmi jelentőségű kérdés, véleményünk 
szerint, semmiképpen sem véglcgesithctö 
egyik vagy másik nemzetiség rovására.

KISIPAROSOK t
A Román Kommunista Párt ko- 
lozsmegyei bizottsága 1946 január 
13-án, vasárnap délelőtt 10 árai 
kezdettel kisiparosaink problémái

nak megtárgyalására

■ o agy gyűlést
rendez a vármegyeház nagyter

mében.
(-verteit cl ratamcnnyicn I
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ADÁS-VEDEL

PERZSASZÖNYEG, butur, Írógép és egyéb 
Értéktárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. 17240

VESZEK aranyat, ezüstöt napi áron. Ros- 
ner, Malom-utca 22. 17365

100 cms kis motorkerékpárhoz külsö-belsö 
gumit veszek (esetleg kerékkel). Hunyadi
tér Ti, I. emelet. 17443

RÁDIÓT, modemet, nem üzemképest, 
esetleg lámpa nélkül veszek. „Erdély" köny
vesboltban. 17441

ELADÓ egy uj télikabát. Horváth, Dózsa 
György-utc- 1. 17404

ELADÓ eleetro supercalor pakura injek- 
tor. Szabadság-tér 4—5. Szerelő vállalat. 

17230
HÁLÓK, rekainiék, kombinált hálók, Író

asztalok, székek, asztalok, sezaonok, fotelek, 
szekrények, Stoewer irodai írógép, főzőke
mence, modem konyha stb. kaphatók Ka
nyarónál, Kossuth Lajos-utca 14, üzletben. 

17536
ELADÓ diófurairos kombinált szekrény, 

Zsolt. vezér-utca 18, H. kerület. 17516
MODERN konyhák minden színben olcsón 

eladók. Lukác- asztalos, Unió-utca 24. 17524
HAJSZÁRÍTÓ burák, eiőfütéses Dauergép 

és mosótál eladó. Gábos hölgyfodrász, Malom
utca 18. 17558

KELENGYE dolgokat veszek uj állapotban, 
sürgősen Kossuth Laios-utca 1, cukrászda. 

17546
JóFORGALMU I. osztályú étterem teljes 

felszereléssel, családi okok miatt eladó. Cim 
e Madóban. 17556

VESZEK korpát, száraz kenyérhajat na
gyobb . mennyiségű korpáért fát vagy zsírt 
adok. Bölöní, Budai Nagy Antal-utca 22. 

17559
ELADÓ egy- és kétjeres konyhakemence, 

háziipari szőnyegek, cserge, hócipő. Attlla- 
ut 16, udvari lakás. 17552

ROLLOS iratszekrény eladó. Béthlen-utca 
21, Horváthnál. 17547

ORVOSI mikroszkóp eladó. Szentegyház- 
utca 6, Zsombory ügyvéd. .17560

ELADÓ kettős vlllanj’rokka, ingóra- és 
juhgyapju fonásra. Malom-utca 26, portás. 

17568
ELADÓ férfi télikabát, Malom-utca 26, 

portásnál. 17567
ELADÓ gyermekkocsi, télikabát iskolás 

lánynak. Egyetem-utca 1, H. 2. 17571
TRENSKöT jó állapotban keresek meg

vételre. Fecske-utca 16. 17572
FÉRFI mlkádó eladó. Kötő-utca 5, I. eme

let, ajtó 13.
ELADÓ dunyhahuzat, szalmazsák, 

télíkabát női, férfi, 43-as férfi uj 
Árpád-ut 19, I. emelet balra.

ELADÓ rádió 4-j-l, ugyanott egy 
ues leány felvétetik. Hősök-tere 21.

JÖKARBAN lévő 2 személyes
megvételre keresek. Szentegyház-utca 29.

17578 
STANDARD 5-ț-2 világvevő, üzemképes 

gyönyörű rádió eladó. Hadak-utja 172. 17580
ELADÓ 30 MÉHCSALÁD kölcsönkaptiár- 

ban, családonMnt 16 kerettel, 130.000 lejért,
30 kerettel 160.000 lejért ’-ț- 3000 lej szállítás.
Közös beszerzés EME, Majális-utca 22, em«- 
let- | ! 17591

MOTORKERÉKPÁR eladó Kossuth Lajos- 
Utca 4—C, Plésa üvegüzlet. 17601

FAMEGMUNKÁLÖ gépeket megvételre 
keresek. Cim a kiadóban. 17607

ELADÓ 6 darab lőször matrac és egy 
32-es Imsőrlőgép. Csaba vezér-utca 35. 17600

FÉRFI téjlkabát majdnem uj, angol szö
vetből, ejadó. Kölcsey-utca 2. 17594

ELADÓ egy' uj diófurniros. hármas szek
rény. Csaba vezér-utca 20. 17588

PERZSASZÖNYEGEKET, olajfestménye
ket, porcellán finom dísztárgyakat, bronz
figurákat és antik ezüsttárgyakat vesz 
Rottenberg, Timár-utca 10. 17115

MEGVÉTELRE keresek Hanomag-Diesel, 
Hort.err, Lanz vagy Hart-Parr traktort és 
1070-es EMG vagy MÁV cséplőt, együtt 
vagy külön is. Ajánlatokat Magyar-utca 1, 
hátulsó udvar, bal ajtó 10, Bartajus Lajos
hoz kérek. 17589

EGY keményfa Íróasztal olcsón, sürgősen 
eladó. II. kér., Taksony vezér-utca 26. 17574 

SÜLLYESZTÉS Sláger varrógép kltücő 
állapotban sürgősen eladó. Arany Jáuos- 
”tca 7, földszint 1. ajtó. 17581

ITGYELEM! Veszek mindenféle férfi mel
lényeket és férfi kalapokat, női ruhákat.
31 mindenféle méretben eladó. Füjöp Márton
(Duplex), Hunyadi-tér 11. 17583

KERESEK bármilyen anyagból való gyer
mekjáték és babák készítéséhez szakkép
zett munkást és munkásnőt. Cím Cloroga- 
riu püspök-utca (Szádcczky) 7. 17584

ELSÖOSZTALYU favágógép sürgősen el
adó, Cim a kiadóban, 
iroda, Deák Ferenc-utca 11.

ELADÓ üzemben lévő teherautó.

ALKALMAZÁST KAPHAT

17603 
17570 
Istók

ÖNÁLLÓAN főző mindenest azonnal fel
veszek. Király-utca 33, ajtó 5, délután 5— 
7 óráig. 17510

KIFUTÓFIU felvétetik azonnalra. Trans- 
coiectiv, Szabdcág-tér 27. 17557

TISZTVISELŐNŐ gyorsírót, aki a román, 
magyar nyelvet tökéletesen birja, felvesz a 
Kereskedők Egyesülete, MalinovszM-té’- 12, 
délelőtt. 17575

. KERESEK egy vagy két asztalossegédet 
és egy fényezőt sürgősen, Vágóhid-tér 8—9, 
Demeter. 17586

KEFEKÖTÉSHEZ értő munkásokat fel
vesz Scheter Mihály, Karolina-tér 4. 175S2

HIRDETMÉNY. A szamosujvárl örmény 
katolikus egyházközség a háború következ
tében tönkrement'6 darab 300X560, 4 darab 
300X350 és 1 darab 100X500 cm. nagyságú 
nagytemplomi ablaka asztalos és üvegezés! 
munkálataira, valmint helyreállítására vállal
kozót keres. A szükséges keményfát, üveg
anyagot és vasalást az egyházközség adja. 
Az elvégzendő munka és a rendelkezésre álló 
anyag a helyszínen megtekinthető. Az egy
házközség hajlandó a munkát hetenkint a tel
jesítmény srányában fizetni. Pályázatok ör
mény katolikus Plébánia Gherla címre 1946, 
évi január 18-ig Írásban nyújtandók 
egyliáztanács.

FŰTŐT keres a Newyork szálloda.
A ZSIDÓ KÖRHÁZ gazdasági és

nisztrativ ügyeinek intézésére nagy gyakor
lattal rendelkező önálló vezetőt keres. Pályá
zatok fizetési igények megjelölésével a Neo
lóg Hitközség irodájában Weisz Ignác kezei
hez nyújtandók be. , 17590

Jó szakácsnőt én segitönöt keresek. Cím 
Marcu, Str. 6 Martie (Szentegyház-utca) 1. 
(Creditul Industrial.) 17566

ALKALMAZUNK kender, cérna és kötél 
készítésében szakképzett munkásokat. Ve
szünk a készítéshez eszközöket. Danclu és 
Sáliak, MalinovszM-tér 12, 17584

ALKALMAZÁST KERES

Felfüggesztette a Legfelsőbb fckás Sportszövetség 
a Carmen labdarugőcsapatát és vezetőségét

BUKAREST, január 8. A Legfelsőbb 
Munkás Sportszövetség azonnali hatállyal 
felfüggesztette az FC Carmen, Románia 
labdarugó bajnokcsapatát és teljes veze
tőségét A határozatot a fővárosi lapok 
labdarugó bajnokcsapatát és teljes veze
tőségének tudomása volt arról, hogy a 
tifliszl Dinamó Bukarestben \öbb mérkő
zést játszik és ennek ellenére a Carmen 
vezetősége játékosait a Dinamó csapata-

nak megérkezése előtt többhetes szab: 
ságra engedte.
' A Legfelsőbb Munkás Sportszövets 
legközelebbi ülésére beidézte Ionel L 
ciornițat és Raul Vizantet, a Carmen üe 
vezetőit, akik részletes jelentést kell • 
gyenek arról, hogy miért engedték s: 
badságra a csapat összes játékosait a 1 
namo mérkőzései előtt?

Bukarest jégkorong-válogatottja Kolozsvárot
KOLOZSVÁR, január 8- Kolozsváron vasárnap érdekes jégkorongmérkőzés /ce

rii? lejátszásra. A Venus és a Juventus összeválogatott jégkorong csapata, amely 
tulajdonképpen egyenrangú Bukarest válogatottjával, látogat el Kolozsvárra, hogy 
a. KKE, illetve a Dermata ellen mérkőzzék. A KKE vezetősége még nem állította 
össze teljesen a szombat-vasárnapi sportműsorát, de az bizonyos, hogy a jégko
rongmérkőzésen kívül gyors- és műkorcsolyázó verseny is lesz. A műkorcsolyázók 
közül már. napok .óta edzésben van Hollay Béla dr., Balázs István, Beké Lajos, Ho
ro sz Béla dr., a nők közül Kovács Bori, VJellmanw Kató, Wellmann Jutka, míg a pá. 
rosban dr- Manouschekné Bojáki Anna—Korosz Béla és a Radesné Tamás Anna— 
Beke Lajos pár van már edzésben.

A gyorskorcsolyázók közül Muzaffer, Nagy Ferenc, Király és Ambruson kivitt 
a legközelebbi versenyen már résztvesz Tőkés, Radu, Mihály és Kiss György is. 
Utóbbi, aki a Vasas többszörös országos futóbajnoka, ugyancsak napok óta edzés
ben van. A KKE jégkorongozói lelkesen készülnek úgy a kerületi, mint az orszá
gos bajnokságokra és pár nap óta — Vásárhelyi dr.-ral megerősítve — tartják 

edzéseiket a sétatéri jégpályán.

SPORTHÍR a dó

17573 
takaró, 
félcipő.

17576 
minde-

17577
rekamiet

Cseh—román sportmegbeszélések lesz
nek február 11-én Prágában- Á két orszá
got érdeklő összes sportkérdések szerepelni 
fognak ezen a megbeszélésen. Romániát 

bo. Az I Orbán Gyula, az OSP főtitkára fogja kép- 
17599 H viselni az értekezleten.
17597 a Dr- ^es István magyar igazságügymi- 
admi- | niszter serleget ajánlott fel a munkás lab

darugó egyesületeknek, amelyet „Felsza
badulási serleg“-nek nevezett el az MLSz. 
A küzdelmek január 13-án indultak volna 
meg az igazságügymimsztar serlegéért, de 
az egyesületek kérésére a .kezdést január 
27-ré halasztották el.

A kolozsvári Ékszerészek Sport Egye
sülete január 12-én, szombaton este 9 
órakor rendezi meg a Newyork étterem 
összes helyiségeiben, reggelig tartó műso
ros táncestélyét-

Părisban a Parc de Princes pályáján 
játszották le az elmúlt vasárnap Francia
ország és Anglia katonai rugby-válogatott 

a mérkőzését, amelyet a franciák 10:0 (3:0) 
MAGÁNOS férfi háztartAsvezetését val- B arányban nyertek meg.

lalja megbízható, rendszeretö nő. Teleki Mi- R ^r^iyi Népi Kárpát Egyesület ja-'
hály-utca 6, dólelőtt 1-ig. 17399 g nuár 11-én, pénteken délután 5 órakor

FESTÉK- vagy füszersza'kmábaa románul, ” 
magyarul beszélő segéd, minden elfogadható 
állást keres. „Megbízható" jeligére. 17523

KÖRKÖTÖGÉPEN harisnya és stucni kö
tését Vállalom. Szent István-uf 48. 17549

FIATAL leány elmenne varrodába tanuló
nak.. Cim a kiadóban. 17548

FOGSÁGBÓL jött iskolázott fiatalember
- irodai vagy hasonló alkalmazást keres. Vi-
• dékre is elmenne. Budai Nagy Antal-utca 106. 

.... ’ 17602

rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a ve
zetőség beszámol az elmúlt év munkájá
ról és jelölőbizottságot választ. A tagok 
megjelenését kéri a vezetőség.

Az ENKE turista és honismereti 
előadásai. Az Erdélyi Népi Kárpát Egye
sület az ősszel megkezdett előadás-soroza. 
tát az ünnepek alatt megszakítván, ja
nuár 10-én folytatja és husvét előtt íejeá 
be. A januári előadások sorrendje a kö
vetkező: január 10-én dr. Tavaszy Sándor: 
A turista lelki alkata- Utána Miklós Lajos 
50 darab színes felvételét vetiti. Január 
17-én Györke Márton: Czárán Gyula 
nyom clokain a Biharban (vetített képek
kel). Január 24-én dr Török Zoltán: A 
kövek vallatása a Kelemen-havasokon (ve
tített képekkel). Január 31-én ifjabb dr. 
Xantus János: A hópehely tői a lavináig 
(színes és normál képekkel). Az előadá
sok minden csütörtökön délután fél ö 
órakor kezdődnek az ENKE Jókai- 
utca 2. (H. emelet) alatti helyiségeiben, 
/.'belépés díjtalan- Minden érdeklődőt szí. 
vesen iát a vezetőség.

INGATLAN-LAKÁS'
HALÁLESET miatt sürgősen eladó azon

nal beköltözhető 3 szoba, konyha, ezenkívül 
5X1 szoba, konyha 23,500.000 lejért, vétel 
esetén fele fizetendő, másik része megegye
zés szerint. Szeptember-utca elején 14 X1 
szoba nagy telekied 20 millió lej, vétel ese
tén 12 millió fizetendő. „Promptus" keres
kedelmi ügynökség, Szappan-utca 13. 17431

LAJOSMIZSÉN modem, uj 3 szoba, kony
ha, előszoba, fürdőszoba, plusz 2 irodahelyi
ség, nyáii konyhával ellátva, veteményes
éi gyümölcsöskérttel, vaskerítéssel kerítve, 
elcserélendő kolozsvári ingatlannal sürgősen. 
„Promptus" kereskedelmi ügynökség, Szap
pan-utca 13. 17431

ELCSERÉLNÉK szatmári összkomfortos 
lakást hasonló kolozsvárival. Címeket „Be
költözhető" jeligére. 17508

FIGYELEM! Kolozsvár közelében ipari 
szeszfőzde Ingatlannal együtt olcsón eladó. 
Kizárólagosan megbízva Bocsánczi ingatlan
forgalmi iroda, Unió-utca 10. 17554

SÜRGŐSEN eladók 1 szoba konyha, kertes 
házasfelek 6 millióért, két utcára nyíló, több 
lakással, két üzlethelyiséggel, nagy botpin
cével csak 25 millióért, 52 holdas príma 
birtok Kolozsvártól 30 kilométerre olcsón 
eladó. 450 négyzetméteres házhely csak 2 
millió 500.000 lejért. Megbízva Bocsánczi Iro
da, Unió-utca 10. 17554

CSERÉLEK brassói íiáznt kolozsvári ház
zal vagy telekkel. loan Cndnrlu Cluj, Strada 
Tosif Hodos 12. >7553

ELADö Pata-utcában 1 szoba, konyha 
nagy telek 16 millió lejért. Központban 3 
szoba összkomfort. 55 millió lejért. Istók i(l. 
gatjanforgaim! iroda, Deák Ferenc-utca 11.

1757(1

HÁZ eladását és vételét gyorsan a „Cod
rul" irodán keresztül próbálja meg. Bástya
utca 12, Telefonpalota mellett. 17592

ELCSERÉLNEM Kolozsvárt, Endre király
utca (Jullus Cezar) 63 alatti 3 szoba, kony
ha, fürdőszobából álló kertes házamat hason
lóval Szatmárnémetiben. Déry Károly Nagy
bánya,..Gcfllért-utca 38.- . 17585
■ KIS bútorozott szoba, otthonüiő magános 
nőnek azonsaira kiadó. Cim a Madóban.

17598
BÉRBE ADÖ a Mária királyné-utcában 

udvar 400 méter területtel ős áruk ráktáro- 
, zására, terménykareskedésre különlegesen 
berendezett terjedelmes padlás. Ajánlat a 
kiadóba „Megfelelő" jelige a]att. 17584

ELEGÁNSAN bútorozott szobát kéréséit, 
esetleg fürdőszoba- és konyhahasználattal. 
Jól fizetek. Cim a kiadóban. 17564

KÖZÉPKORÚ müveit, jóIszituáK űriembe: 
ismeretségét keresi szőke asszony házasság 
céljából. Válasz a kiadóba „Mimóza" jeligé
re. 17563

TIMAR gíaii2gépek készítését vállalom. 
Cim a kiadóban.. 17550

ÖTEZER egyenes négyméteres szöUSka* 
róra ajánlatot kérek. Puskás János Kolozs* 
vár, Jókai-utca 10. •

ISMERETSÉG hiányában ezúton kereset 
élettársat. 36 éves állami alkalmazott va
gyok. 20 milliós önálló vagyonnal rendelke
zők. Keresem egy hozzámiliő, őszinte, tiszti 
múltú 28—32 év közötti leány vagy özvegy
asszony ismeretségét. Leveleket „Boldogság' 
jeligére a kiadóba kérek. 17595

KÜLÖNFÉLÉK A. ,5
FELKÉREM azt az illető hölgyet, aki le

velet kapott a fiától az Uraiból s benne ér
tesíti Deák István kolozsl fogoly is, hogy 
él, értesítse levélben aggódó szüleit. Deák 
Imre Kolozs 6Ț3. 17317

BŐRDÍSZMŰVES műhely női táskák, ak
tatáskák, oldaltárcák, aprópénztárcák készí
tését, átalakítását, javítását hozott anyag; 
ból, valamint 
vállalja. Bíró,

mindennemű bőráru festését 
Szentlélek-utca 10, övár.

1Ț4 03
Felkérek mindenkit, akinek 

__ ___ kintinak 1 darab barna női 
hörcsögbundát, 1 darab fenyőágas, világos - 
barna női tavaszi kabátot, ugyanolyan gyer
mekkabátot, 1 darab világos-szürke gyermek 
Mránvbör bundát, 1 sötétszürke, fenyőágas 
férfi télikabátot, gazdag jutalom ellenében 
értesítsen. Papp Endre, Apafl-utca 34, I. 
emelet.___________________________ 17562

BÁRMILYEN sürgős hivatalos vagy keres
kedelmi elintéznivalója van Bukarestben, for
duljon bizalommal „Curle.r" irodánkhoz. Sza
badság-tér 8, az udvarban, 17555

ELVESZETT Juliska névre hallgató fekete 
kicsi kutya fehér lábakkal. Megtaláló juta
lomban részesül Szcntegyház-utca. 20. 17578

StóGISZ" értesíti t. 

tagjait, hogy az árucsar
nokban (Kossuth. L.-il 5.) 
élesztőt 

is árusít. A szövetkezet 
kéri tagjait, hogy vásárlás 
alkalmával mindig vigyék 
magukkal bevásárlási 
könyvecskéiket.

FELHÍVÁS! 
eladás végett

Ért?»ités<
A i. közö' séf) tudomására 

hozzuk, hogy 1946 január 10-lőluj- 
ból meg ndul az autói,uszforgalom 
Kolwsfrtár én Sxánzfenes 

között.
Indulás (i Szabadság-térről.

RAPID
Autóbusztulajdonosok Szindikátusa.

Minerva, Irodalmi és Nyomdai Műintézet Kolozsvár, Felelős vezető.: Kiss Márton igazgató.


